

到最近的公交车站需要步行15分钟,学生家长呼吁:

# 16路公交车再延长一站吧

□晚报记者 彭慧

**本报讯** “市区16路公交车能否延长一站?以方便我们这些探望学生的家长们。”近日,有多位市民相继拨打本报新闻热线,称目前周口市区16路公交车终点站为东新区周口卫生学校(以下简称周口卫校),他们希望16路公交车能再往北边多跑一站路,以方便文昌中学就读的学生及其家长。

11月14日上午,记者来到16路公交车终点站周口卫校门口,家长们所说的文昌中学,就位于卫校的正北边,也就是卫校的正后方。虽然两所学校相邻,但由于校区场地占地面积较大,从文昌中学门口到周口卫校门口,中间要穿过路西的项城路或者路东的泰山路,有五六百米的路程,步行大约需要15分钟。在路边等车的一名学生家长听说记者采访有关

公交车的事后,急忙发表意见,她说,她经常坐16路公交车,也跟很多学生家长讨论过这件事,认为文昌中学不该是个公交车站盲点,大家都迫切希望公交车能多延长一站,“这样我们就不用费劲走二十分钟再去坐车了。”

对此,市公交总公司有关负责人表示,公司也接到了家长反映,并曾进行过实地考察,看是否符合延长公交路线的条件。不过,目前16路公交车运营车辆共10辆,如果要延长一站,依然保持现有的候车时间6至8分钟的话,就要多增加4辆公交车,汽油、人员和车辆的成本会大幅增加。加之文昌中学是所寄宿制学校,平时学生外出不多,集中出行的时间段比较特殊,目前只能兼顾东新区大多数乘客的利益,所以暂时没有开通的打算,不过他们会继续关注,希望能早日增设公交站点,以方便群众。



佳慧(右)照顾哥哥吃饭

7岁女孩搀扶脑瘫哥哥上下楼梯,帮哥哥打水、打饭、洗漱,安排饮食起居……

## “只要哥哥想上学,我就一直陪着他”

□晚报记者 徐松 文/图

11月14日6时,郸城县李楼一中起床铃刚刚响起,一位7岁的女孩就开始忙碌起来:照顾身患脑瘫的哥哥起床、洗漱、去食堂买早饭,直到把行走艰难的哥哥半背半扶地送到楼上的教室后,她再去离此不远的李楼乡中心小学上课。放学后,她再把哥哥搀到寝室,并照顾哥哥吃喝、休息。

这个懂事的小女孩叫崔佳慧。

### 自小就是母亲的“小帮手”

崔佳慧的哥哥叫崔佳乐,今年12岁,家住郸城县李楼乡邓渔池行政村崔老家自然村。为了治疗佳乐的先天性脑瘫,父母带他先后到过郑州、北京等城市看病,花费10多万元医药费,但佳乐的病情依然没有好转,还是不能走路,生活不能自理。

为了照顾佳乐,他的父母没能像其他乡邻一样外出打工赚钱,家里的收入完全靠几亩薄地和干些体力活,生活过得很是艰辛。年幼的佳慧自小就懂事,三四岁的时候就知道陪哥哥玩耍、做游戏,是妈妈的“小帮手”。

“她5岁的时候就会帮哥哥穿衣服、喂饭给哥哥吃,简直就是个‘小大人’。”佳慧的邻居说,佳慧虽然年纪小,但比普通孩子要懂事很多,农活忙的时候,她经常帮着父母做家务,做饭、洗衣样样都会,没少让父母省心。

### 坚持和哥哥一起上学

崔佳乐虽然身患有病,但他一直坚持学习文化知识,不希望自己将来成为家人和社会的负担。小学毕业后,崔佳乐来到郸城县李楼一中七(4)班读书。为了照顾哥哥,7岁的佳慧毅然离开父母,来到离哥哥最近的李楼中心小学读书。

由于年龄小、力气弱,佳慧在搀扶哥哥上下楼时总感觉力不从心。第一次上楼时,由于没有经验,兄妹俩配合不好,结果都重重地

摔下了楼梯,养了十多天才痊愈。后来,佳慧总结出了规律,她让哥哥上楼时走左边、下楼时走右边,这样一来,哥哥就能用手扶着楼梯借点力,以防再次摔伤。

搀扶哥哥上下楼梯,帮哥哥打水、打饭、洗漱,安排饮食起居……这样繁琐的生活,就是成年人也有心烦的时候,但佳慧从无怨言。想家的时候,佳慧就躲在被窝里哭泣,但只要在哥哥面前,她永远都是一脸灿烂的笑容。

“只要哥哥想上学,我就会一直陪着他。”佳慧坚定地说。从此,在李楼一中的校园里,妹妹搀扶哥哥上学成为一道靓丽的风景线。

“崔佳慧的父母每周日下午用电动车把他们兄妹送到学校寝室,周五的晚上再把他们接回家。除了课间佳乐上厕所需要由他的同学帮忙,其他时间都是佳慧在照顾哥哥,从未间断。”佳乐的班主任王宪春告诉记者。

### 浓浓爱心让校园温情洋溢

了解到崔佳乐的情况后,李楼一中的师生纷纷伸出友爱之手,帮助佳慧照顾佳乐,校园内洋溢着浓浓的温情。

崔佳乐所在七(4)班的全体男生分成了13个小组,每天同佳慧一起搀扶佳乐上下楼梯。而为了减轻同学的负担,减少自己上厕所的次数,崔佳乐每天只喝很少的水,实在渴极了才喝一小口水润润喉咙。

崔佳慧人小个矮,够不着刷卡机,食堂的卖饭师傅就专设一个窗口,把刷卡机装得低一些,方便佳慧打饭。

10月15日22时许,崔佳乐突然发起了高烧,王宪春老师接到寝室长的报告后,立即跑到寝室,背起崔佳乐一路小跑到校医务室,直到佳乐退烧后才回去休息。像这样感人的事例还有很多……

苦难让人成长,逆境让人成熟。小佳慧用稚嫩的肩膀担负起了与年龄不符的重担,用她的乐观和坚强,传递着正能量,她在用实际行动诠释着亲情的内涵。线索提供 张本宝 张立

多数住户不交物业费 整个单元居民受拖累

## 物业停了电梯 苦了高层住户

□晚报记者 朱东一 实习生 王建华 文/图

**本报讯** “我们小区9号楼2单元有住户没有交物业费,物业人员把我们单元的电梯停了将近一个月了,高层住户出入非常不方便。”11月14日上午,家住周口市区和谐家园小区的范女士拨打本报新闻热线,反映了她的烦心事。

当日上午,记者赶到育新东路的和谐家园小区9号楼2单元门前,发现这栋楼是小高层,一共8层。记者按下电梯门口的上下按钮,发现电梯被锁上,不能正常使用,而且电梯门前放满了车子,简直成了“存车处”(如图)。

“我家住在8楼,我今年50多岁了,电梯停用后就很少下楼了,爬一次楼梯腿都是抖的。”一位从楼道口走出的男士说,“我家的物业费都是按时交的,可电梯停那么长时间了也没人管,对于年轻人来说爬爬楼梯也没啥,可对于我们中老年人来说可就太辛苦了。我们7楼的邻居都快80岁了,她下一次楼可是最难的。”

范女士告诉记者:“我家的物业费一直都是交着的,自从电梯停了以后,我也同小区物业公司联系过。可物业公司的人说电梯坏了,维修电梯需要钱,而我们这个单元有住户没交物业费,所以电梯没有修好,不能投入使用。”

记者看到,电梯门口贴有两张纸条。一张纸条上写着:为了方便大家坐电梯,请自觉去交物业费,让物业公司尽快维修电梯,大家不交物业费,物业哪来的钱维修电梯和保养电梯,大家都是邻居,要相互理解。另一张纸条上则写着:请不要多管闲事,物业费和电梯没有任何关系。整日停水停电,车子、



电瓶丢了没人管,公共设施没人维护何谈物业费?既然邻居已交物业费,你就应该和物业说事。

记者随后采访了和谐家园小区物业公司有关负责人王经理。王经理告诉记者:“这个单元有些住户不爱惜电梯,常常超重载物,导致电梯门机和启动机损坏。维修电梯需要7000多元,而该单元的24户住户只有6户交了物业费。交过物业费的住户不能用电梯,我们理解他们的心情。前几天我已向上级汇报过这件事,过几天就会请电梯维修人员来维修电梯。”

线索提供 范女士

## 10月份我市CPI稳居“3时代”

□晚报记者 姬慧洋

**本报讯** 11月14日,记者从市统计局城市调查队获悉,10月份我市CPI同比上涨3.1%。食品类价格上涨是拉动我市CPI上涨的主要原因。

### CPI稳居“3时代” 菜价唱主角

与去年同期相比,我市10月份CPI上涨3.1%。我市八大类商品价格呈现“七升一平”态势,其中食品类价格上涨7.2%,娱乐教育文化用品及服务类价格上涨0.7%,居住类价格上涨0.9%,医疗保健和个人用品类价格上涨2.4%,衣着类价格上涨2.4%,家庭设备用品及维修服务类价格上涨0.7%,烟酒类价格上涨0.8%,交通和通信类价格上涨则与上月持平。

“中秋”“国庆”双节是10月份CPI能够稳居“3时代”的重要因素,其中最为重要的角色当属菜价。数据显示,10月份我市食品价格同比上涨7.2%,是造成当月CPI小幅上升的主要推动力。而推动食品价格上涨的主要因素是蔬菜价格的大幅上涨。9月份,我市鲜菜价格同比上涨6.6%,到了10月份,鲜菜价格同比涨幅则扩大至28.9%,涨幅扩大22个百分点。

去年10月份,我市蔬菜类价格普遍不高。0.56元/公斤的白菜,1.36元/公斤的胡萝卜,1.5元/公斤的冬瓜,1.96元/公斤的生菜……在菜市场和大型超市全能买到;

今年10月,白菜2元/公斤,胡萝卜3元/公斤……蔬菜价格普遍比去年同期高出近一元的价格。而从最能反映物价走势的环比数据来看,10月份我市只有西红柿、茄子、洋葱等少数蔬菜价格小幅上涨。

### 羊肉价格飙成“贵羊羊”

近期,我市部分农产品价格又呈现出较快上涨趋势。记者采访发现,近期羊肉价格上涨明显。随着气温降低,羊肉进入消费旺季,今年4月份以来,我市羊肉价格呈缓慢上涨走势,进入11月份涨幅有所加快。在七一路一家大型超市记者看到,羊排卖到66元/公斤,生羊肉更是达到了一公斤72元。相对于生羊肉,成品羊肉卷价格普遍偏低,大都每公斤50多元。受羊肉价格上涨的影响,与去年相比,今年羊肉汤馆的羊肉汤的价格也水涨船高。莲花路一家羊肉汤馆每碗羊肉汤的价格已经从10元涨到15元,“如果羊肉按照现在这个涨幅再涨下去,我们肯定还得涨价。”该羊肉汤馆的店主说。

### 四季度物价将温和上涨

市统计局城市调查队相关负责人告诉记者,从近期农产品价格走势来看,多数农产品仍将持续价格上涨的趋势,进而对物价稳定造成一定压力,预计今年第四季度总体物价水平仍将温和上涨,元旦和春节等节日因素也会在一定程度上左右CPI的走势。